YMOYPIEIO NAIAEIAZ, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ

FPANTH AZIOAOINHzZH A TETPAMHNOY 2022 - 2023
AEIrMATIKO

Mdaénupa: MAOHMATIKA A’ TYMNAZIOY
Aiapkera: 90 Aetrtd

To dokipio atroTeAgital amrd Téooepelg (4) oehideg

OAHrIIEX:

o Aev emTPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.

o Na ypdaweTe pe UTTAE PeAAvVI (TO OXAPATA ETTITPETTETAI JE HOAURI).

o Aev emTpétreTal n xprion 810pBwTIKOU uypou 1 dIopOwWTIKAG Taviag.

e 2Tn AUON TWV AOKACEWY TTPETTEI va QaiveTal OAN n avaykaia epyaacia.

MEPOZ A: AmroteAcital atrd 6 aoknoeig Kai faduoAoyeital pe 60 povadeg.
Na AUoeTe Kal TIG 6 AOKAOEIG.
Kdafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

A1 Aivovtal Ta oUVOAQ:
A: ol QuOIKoi apIBuoi TTou gival HIKPOTEPOI TOU 8 Kal HEYAAUTEPOI TOU 1
B: o1 diaipéteg Tou 8

(a)  Na ypdayete Ta dUO OUVOAQ PE AvaypPAPr) TWV OTOIXEIWV TOUG (4p)
(B) Na mapaoTioeTe Ta duo CUVOAQ e éva BEvvelo didypapua (4u)
(y) Na utroAoyioete Tov TTANBIKO apIBPO Twv cuvoAwv AN B kait AU B (2u)

A2 Na cuutrAnpwaoeTe Ta KEVA TETPAYWVA PE T KATAAANAQ wnoia, woTe 0 apIiBuoG:

(a) 857|:| va dIaIpEiTal e TO 2 (2u)
(B) 4[ ]3 vadiaipeital ye 10 3 (2u)
(y) 52 |:| va dlalpeital Je 1o 4 Kai 01 e 10 10 (2u)
®) 3 |:| 5 |:| va dlalpeital Tautdxpova Pe 1o 2, To 5 Kal 1o 3 (4p)

A3 (o) Na petatpéeTe TOV TTI0 KATW apIiBud Tou duadIKoU CUCTAMATOS OTO OEKADIKO
ouoTnua apibunong:
1110

(B) Na petatpéweTe ToV TTI0 KATW apIBPO Tou SEKABIKOU CUOTHHATOG OTO UABIKO

ouoTnua apibunong:
54
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A4 Na xapakTtnpioete ye opBS ) Aabog Kabepid atrd TIG MO KATW TTPOTACEIG.

(a) Mia TTAfipNG ywvia givai ion e duo

0PBEC YWViIEC. OpB6/N\GBog

(B) AiGueTpog KUKAOU gival n xopdn TTou

. . . : OpB6/Nabog
TTEPVA aTTd TO KEVTPO TOU KUKAOU.

(y) A1té duo onueia diépxovTal ATTEIPES

guBticc. OpB6/N\GBog

(©) Auo KATAKOPUPAV YWVIEG UTTOPEI VO

. . OpB6/Nabog
€ival CUPTTANPWUATIKEG.

(€) AixoTépog ywviag gival n nuieuBeia n
OTTOIx £XEI WG APXNA TNV KOpUYrn TNG
ywviag Kal Xwpilel Tn ywvia o€ duo
I0£G YWVIEG

OpB6/Nabog

A5 210 TTI0 KATW OXAPATA, VO UTTOAOYIOETE TO HETPO TWV YWVIWV X KAl y JE TN XPAoNn

e€iowong, dikaloAoywvTag TTARPWG TIG ATTAVTHOEIS OAG.

(@) 2u) (B (2u)

3x

30°

<

K

2y + 40°

KB dixotopog 1ng I'KA
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A6 2TOV TTI0 KATW TTIVOKA OUXVOTHATWYV TTAPOUCIAlovTal TA ATTOTEAECUATA MIOG £PEUVOG
TTOoU €yIve o€ NoBNTEG/TPIEG TNG A” Tupvaoiou evOG OXoAgiou, yia TO ayaTTnPEVO TOUG
ppouTo.

Ayartrnpévo ®pouto | ApiIBu6g MabnTwv
®pdouAa 70
Podakivo 60
MAAo 50
KapTtroud) 40
Ao 20

Mola gival N ETABANTH KAl va TN XOPAKTNPIOETE WG TTPOG TO €id0G TNG.  (2H)

Méool padnTég/TpIEg TTHPAV NEPOG OTNV EPEUVA. (2u)

Av eTTIAECW TUXQia éva ATTO AUTOUG TOU PaBNTEG/TPIEG, va BpPEiTe TNV
TTOAVOTNTA TWV TTIO KATW EVOEXOUEVWV: (6M)
A: 0 pabnTAG/TPIa Va £XEI WG AYOTTAPEVO GPOUTO TO PODAKIVO

B: o pabntig/tTpia va pnv £xel wg ayatrnuévo @PouTo TO KAPTToUd|

MEPOZ B: AmroteAcital amwd 3 aoknoeig Kai faduoAoyeital pe 40 povAadeg.

Na AUoeTe Kal TIG 3 AOKAOEIG.

Avo aoknoeig BaduoAoyouvral pe 15 povadeg n kKGBe pia Kal pia
doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

B1 Aivetal To Tpiywvo ABI" Kai TO TTapaAAnAdypaupo AEZH. (10 povadeg)

B

2 +1 3(w+1)

2y

2 Z

2x

Na Bpeite pia aAyeBpiki TTapdoTacn TOU va eKQPAlel TNV TTEPIUETPO TOU
TPIYWVOU KAl va Tn YPAWETE GTNV TTIO ATTAR TNG HOPYr) TNG. (3u)

Av y = 2cm Kal w = 1cm, va BPEiTe TNV apIOUNTIKA TIPA TNG TTEPIMETPOU TOU

TpIywvou ABI’

(2p)

Na Bpeite pia aAyeBpIK TTapAoTACOn TTOU VO €KQPACEl TNV TTEPIPETPO TOU
TTapaAAnAoypduuou AEZH Kal va Tn YPAWETE OTNV TIIO QATTAN TNG HOP®H.

(3u)
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() Av 10 TTapaAANASypappo €XEl TTEPIUETPO ion PE 18cm, va UTTOAOYIOETE TO

MIAKOG TNG KABE TTAEUPAC TOU. (2u)
B2 Aivovtal o1 apiBuoi: (15 povadeg)
A=52+52B=3-(7+8),I'=3-(32+4kand=B3+3)2+4-(8-2)
(a)  Na utroAloyioeTte Toug apIBUoUG A, B, I" kai A. (4p)
(B) Na avaAuoeTe O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTApayOvTwy Toug aplBuoug A, B, I' kai A.
(y) Na Bpeite To EKI kai Tov MKA Twv apiBuwv A, B, I kai A. Ejtj;
(®)  Av emAéCoupe oTnV TUXN £va aplBPo atrd Toug 4, B, I Kai 4, Trola n
mOavoeTnTa 0 apPIBUSGS TToU ETTIAECAE va: (3M)
I.  &ival apTiog
ii.  eival TTEPITTOG
iii.  OlaipeiTal he Tov apIBuo 5
B3 (15 povadeg)
(a) ZT0 M0 KATW OXAMa divovtal: AOA = 90°, BOA = 50°,A0T = x + 5 ka1 O’
dixoTopo¢ NS AOB. Me Tn Xprion e€icwong va UTTOAOYIOETE TN TIPA TOU X. (6M)

T+ 5°

o)

(B) 210 M0 KATW OXNAPa diveTal KUKAOG (K, KE), KZ L KH ka1 EO, ZI €ival DIAUETPOI
TOU KUKAOU. O1 ywvVieg w, 3(y + 10) Kal 2w gival DIABOXIKEG OTTWG PAiVETAI TTIO
KAtw. Na UTToAOYiOETE: (9u)

i. TN TIMA TOU y KAl TOU @
ii. TO WETPO TOU TOEOU HZE Kal
ii. TNV emikevipn ywvia HKI

TEAOZ AEIrMATIKOY AOKIMIOY
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